Refferencial

1. (Uepg 2013) A separagdo dos

componentes de uma mistura pode ocorrer

por diferentes maneiras. ldentifigue as

maneiras que trazem a melhor estratégia

para cada tipo de mistura e assinale o que

for correto.

01) Pode-se separar uma mistura de
gasolina e alcool por destilacao.

02) Para separar uma mistura de agua e
Oleo pode-se realizar uma filtragdo.

04) Para separar uma mistura de areia e
agua pode-se realizar uma destilagdo.

08) Para separar uma mistura de NaC/ e
areia pode-se fazer uma dissolucéo
seguida por filtracdo e evaporacéo.

2. (Ufpr 2013) A separagdo de misturas €
uma das principais operacdes realizadas
em pequena escala em laboratérios, e em
grande escala em induastrias nos diversos
setores. Para separar de maneira eficiente
as misturas querosene e agua (1), alcool e
agua (2) e hidréxido de sddio e agua (3), os
procedimentos corretos, na ordem 1, 2, 3,
séo:

a) decantacdo, destilagcdo e destilagao.

b) filtracdo, sifonacgédo e precipitacao.

¢) decantacao, destilacao e filtracao.

d) destilacdo, decantacdo e decantacao.

e) destilacéo, sifonacao e filtracdo.

3. (Ufpb 2012) O ar atmosférico, cuja
composicdo até uma altura de 70 km varia
muito pouco em qualquer lugar do planeta,
€ constituido predominantemente pelos
gases N, e O,. Em meio a esses gases,

encontram-se dispersas particulas soélidas

de origens naturais, provenientes da agéo

dos ventos sobre desertos, emanactes de

particulas vulcéanicas, liberagdo de pdélen de

plantas, e outras particulas resultantes de

queimadas e da poluicdo causada pelas

fabricas e pelos veiculos automotores. De

acordo com essas informagbes, é correto

afirmar que o ar atmosférico

a) é uma substancia composta.

b) € uma substancia gasosa.

c) tem composicdo idéntica tanto na zona
rural quanto na zona urbana.

d) é uma mistura heterogénea.

e) pode ser purificado por processo de
destilacao simples.

4. (Uespi 2012) Uma solugdo aquosa de
cloreto de sodio é adicionada a uma
mistura composta de areia e azeite. Para
separar cada componente da mistura final,
que apresenta trés fases, a sequéncia
correta de procedimentos é:

a) centrifugacao, filtracédo e destilacdo.

b) destilacéo, filtracdo e centrifugacao.

c) cristalizacéo, destilacdo e decantacéo.

d) filtracao, cristalizac&o e destilacao.

e) filtracdo, decantacéo e destilacéo.

5. (Ufu 2012) A destilacdo também era
utiizada em manufaturas como, por
exemplo, na preparacdo de perfumes, arte
para a qual os arabes muito contribuiram.
Havia grandes centros onde eram extraidos
os aromas de rosas, violetas, jasmins e de
outros materiais. Para isso, as flores eram
maceradas em agua e, em seguida, esse
material era destilado. Tal processo nao
era utilizado na Antiguidade, predominando
entdo o método de extracdo de esséncias
pela infusdo de flores em Oleos ou
gorduras.

BELTRAN, M.H.R. Destilacdo: a arte de
extrair virtudes. Revista Quimica Nova na
Escola, n° 4, novembro, 1996, p. 26.

Imagem representando o processo de destilagdo, extraida da obra de
Hieronymus Brunschwig (Liber de arte distillandi, 1512)

A destilagdo, incorporada como um

procedimento quimico no século XVIII,

a) era utilizada, na antiguidade, como
principal método de extragdo das
esséncias apoOs se fazer uma mistura
heterogénea.

b) € uma técnica ideal para extracdo de
esséncias de rosas que, ao serem
maceradas, tornam-se sistemas
homogéneos com a agua.

C) € uma técnica de separacao que requer
aquecimento da mistura homogénea ao
longo do procedimento.
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d) possui uma etapa de resfriamento e, em
seguida, de condensacédo da agua onde
estardo dissolvidas esséncias oleosas.

6. (G1 - cftmg 2012) Considere os

seguintes dados, a 25°C.
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Um sistema, a 25°C, formado por 50 g de
X, 500 mL de H,O e 200 mL de CC/,

pode ter seus componentes separados por

a) filtracdo, decantacéo e destilagéo.

b) catacéo, evaporacéo e dissolucéo.

c) destilacdo, centrifugacéo e cristalizagéo.

d) evaporacao, decantacéo e
centrifugacao.

7. (Ufpb 2012) A manutencgéo do ciclo da
agua na natureza, representado na figura

abaixo, é imprescindivel para garantir a

vida na Terra.
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PAULINO, W. R. Biologia Atual. v3. Sao Paulo: Ed. Atica, 1995, p. 157. (adaptada)

De acordo com a figura, é correto afirmar:

a) O ciclo da agua envolve fendbmenos
fisicos e quimicos.

b) A formacéo de nuvens envolve liberacdo
de calor.

c) A precipitacdo resulta da condensagéo
do vapor de 4gua.

d) A precipitacdo envolve absor¢cdo de
calor.

e) A evaporacao das aguas dos rios, lagos
e oceanos é um fendmeno quimico.

8. (G1 - utfpr 2012) Observe atentamente
0S processos cotidianos abaixo:

I. A secagem da roupa no varal;
Il. A queima do carvéo;

ll. A filtracdo da agua pela vela do filtro;
IV. Enferrujamento de uma peca de ferro;
V. Azedamento do leite.

Constituem fendmenos quimicos:
a) Il e V apenas.

b) Il, IV e V apenas.

c) I, lll e IV apenas.

d) I, Il e lll apenas.

e)L, 1L IVeV.

9. (Ufrn 2012) Assim como Monsieur
Jourdain, o personagem de Moliére, que
falava em prosa sem sabé-lo, também nés
realizamos e presenciamos transformacdes
guimicas, sem ter plenamente consciéncia
disso. No dia a dia, muitas transformagtes
guimicas acontecem sem que pensemos
nelas, como por exemplo:

a) A sublimacgéo do 'z(s) .

b) A atracdo de um metal por um ima.
¢) O congelamento da agua.
d) O amadurecimento de um fruto.

10. (Ufg 2012) Um aluno preparou uma
solucdo pesando uma quantidade de uma
base em um béquer. Em seguida, a
amostra dissolvida foi transferida para um
baldo volumétrico. Uma aliquota dessa
solucdo foi pipetada para um erlenmeyer e,
em seguida, titulada com uma solugdo
acida presente em uma bureta. Os
instrumentos volumétricos utilizados pelo
aluno para o preparo das solucbes foram
0Ss seguintes:
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11. (G1 - ifsp 2011) O leite em pé integral
dura mais tempo do que o leite integral “in
natura”. Isso ocorre porque, no processo de
produgao do leite em pé, o leite “in natura”
a) foi desidratado.

b) foi embalado em lata.

) perdeu lactose.

d) ganhou gorduras.

€) ganhou vitaminas.

12. (Uftm 2011) Em um béquer, sob
agitagdo constante em  temperatura
ambiente, sdo misturados 2 mL de solugéo
aquosa de NaC¢ (d = 1,1 g/cm®), 2 mL de
CCl, (d=1,6 glcm®) e 1 mL de CgH,g (d
= 0,7g/cm®).

Assinale a alternativa que  melhor
representa a distribuicdo e a composicdo
das fases liquidas no béquer apds um
periodo adequado de repouso.
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13. (Uece 2008) Sobre o equipamento da
figura a seguir, assinale o correto.

a) E usado para separar liquidos imisciveis
de densidades diferentes.

b) E constituido de funil de Biichner,
erlenmeyer e trompa de agua.

¢) O funil apresenta furos que dispensam a
utilizac&o do papel de filtro.

d) E adequado para reduzir a pressio
interna, apressando a separacdo dos
componentes da mistura.
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14. (G1 - utfpr 2007) O soro hospitalar é
formado por uma solugcdo aquosa de
cloreto de sodio e glicose. Esse sistema
apresenta:

a) uma fase e um componente.
b) trés fases e um componente.
¢) uma fase e dois componentes.
d) trés fases e trés componentes.
€) uma fase e tres componentes.

15. (G1 - cftsc 2007) Em um laboratério de
quimica, em condicBes ambientais, foram
preparadas as seguintes misturas:

I) gasolina + areia

Il) &gua + gasolina

I11) oxigénio + nitrogénio
IV) &gua + sal

V) agua + alcool

Quais misturas podem ser homogéneas?

a) lll, IV e V, somente.
b) II, lll e IV, somente.
c) IV eV, somente.

d) I, 1l e IV, somente.
e) | e ll, somente.

Gabarito:

1: 01 + 08 = 09. 2: [A] 3 [D] 4: [E] 5: [C]
6:[A] 7:[C] 8: [B]9: [D] 10:[B]

11:[A] 12:[C] 13:[D] 14:[E] 15:[A]
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